

車撞天安門 疑自殺式恐襲

京警方披露疑犯信息 鎖定兩新疆男子

■2011年7月30日 兩名兇徒在新疆喀什市美食街路口劫持一輛正在等候紅綠燈的單排座卡車，持刀殺害1名司機後駕車衝向人群，並下車持刀砍殺路邊群眾，現場造成6名無辜群眾死亡，28名群眾受傷。周圍群眾奮力抓捕，搏鬥中一名兇徒死亡，一名兇徒被獲。

■2008年8月4日 上午8時許，新疆喀什市公安支隊集體出早操時，突遭兩名兇徒駕車襲擊，並引發車上爆炸物，造成16人死亡，16人受傷。兩名兇徒最終被獲。

■本報記者 葛沖 整理



北京天安門廣場前長安街，一輛武警車在巡邏。本報記者李茜婷攝

被鎖定兩嫌疑人資料

姓名	年齡	職業	身份證號碼	戶籍登記地
玉蘇普·艾合普提(男)	43歲	農民	65322319880627391X	新疆皮山縣皮山農場2連3排27號1號
玉蘇普·吾買爾尼亞孜(男)	25歲	農民	652122197011160531	新疆鄯善縣魯克沁鎮三個橋村一組

遊客熙攘如常 警力明顯增加



天安門廣場昨日遊人眾多。圖為遊客在金水橋前遊覽。中新社



天安門廣場國家博物館前增加了安檢通道。遊客有序通過安檢。本報記者李茜婷攝



北京西站廣場東側，特警持防暴槍守護。本報記者李茜婷攝

前日車撞天安門事件發生後，本報記者昨日再度來到事發現場。雖然廣場熙攘如常，遊客絡繹不絕，但記者發現，廣場安保明顯升級，與往常相比，周圍增派了不少警力。在廣場靠人民大會堂、天安門城樓等方向的進出口，亦增派了特警巡邏車和執勤特警。一些在金水橋前逗留的遊客指着被撞壞的橋欄議論說：「天安門發生這麼大的撞車事件，很少見。」

本報記者到達天安門廣場時，看見廣場入口處排起了長隊，安檢人員正在對遊客逐一檢查。排在記者前面的，恰巧是兩位來自新疆的遊客，警察對他們進行了重點檢查，不僅請他們出示了身份證，還手持安檢儀對其進行檢查，同時還對二人進行了一些詢問。

環顧整個天安門廣場，人民英雄紀念碑下、通往城樓的地下通道口、長安街天安門路段、金水橋前均「守衛森嚴」，每隔一段距離就有一輛正在執勤的警車，重點位置還增派了執勤武警車和全副武裝的武警。此外，廣場上有警車和武警分別來回巡邏。

記者在28日發生撞車事件的地點附近看見，金水橋被吉普車撞壞處仍然用數個灌木花盆掩蓋，並未影響遊客們的興致，許多遊客紛紛舉起照相機在金水橋前拍照。不過，有的遊客議論說：「被撞水遮擋的地方應該是被撞壞的地方吧。」

■本報記者 李茜婷、高麗丹 現場特寫

一輛吉普車周一衝撞天安門金水橋護欄後爆炸起火，造成5人死亡、38人受傷。目前官方尚未就此究竟是事故還是襲擊事件作出正式表態。

涉事吉普車有4車牌

而路透社援引消息人士稱，中國政府懷疑周一在天安門附近發生的車輛起火事件是自殺式襲擊。另一名接近中國高層的消息人士則直言，「這不是意外」，車上的3個人在事件發生時，並沒有打算逃出車外。

報道並指出，上述2名消息人士均表示，當局懷疑車上的3個人在衝撞人群時，點燃車內的易燃物。

據法廣報道，事件發生當晚北京警方向北京市全市賓館、浴場等接待住宿單位發出的「關於立即開展違法車輛線索摸排工作的通知」，警方至少已經鎖定兩名新疆維吾爾族男子為這次重大案件的嫌疑人(兩嫌疑人資料見附表)。警方通報

稱，違法嫌疑車輛為淺色吉普車，車牌有4個，號碼分別為：新A45559、新A82Q53、新C96063、新BM7837。

火車站地鐵安檢升級

據報道，北京警方要求北京市各接待住宿單位立即對本單位10月1日以來入住客人、停放車輛和曾入住客人駕駛的車輛進行摸排，如發現可疑人員和車輛線索立即向治安總隊行管支隊報告。

本報記者昨日來到離天安門不遠的北京新僑飯店，該飯店的前台值班人員對本報記者表示，新僑飯店已於昨晚收到北京市發放的相關通知。這名值班人員說：「10月1日以來，尤其是十八屆三中全會即將召開，北京市相關部門提高了對酒店、賓館的客人入住把關。」

本報記者昨日又走訪多個北京標誌性區域，看到各處警力明顯增強，保安升級。在北京天安門、鳥巢站、崇文門等地地鐵站外，有警車

或特警車執勤，入站乘客需出示身份證接受安全檢查，大包小包必須通過安檢儀器。在北京火車站廣場東側看見，兩輛特警車十分醒目，一名手持防暴槍的特警全副武裝在旁駐巡。

醫院：外籍傷員傷勢重

本報記者昨日來到收治部分傷者的北京市同仁醫院。在醫院2層普通外科處，負責看守的大爺向本報記者表示，同仁醫院普通外科共收治了4名外國人，有男有女。提起他們的傷勢，大爺直搖頭，「傷勢都比較嚴重，躺在床上動都動不了。」

而醫院5層的ICU病房裡，下午7時依然燈火通明。病房外樓梯處4位傷者家屬席地而坐。一位傷者家屬告訴記者，「我們28日晚從黑龍江坐火車來到北京，守候了一下午，現在醫院還在全力搶救中，但更多的信息，我們也不是特別清楚。」

新疆加強維穩 全面提升防範

■新疆烏魯木齊小西門服裝市場，市民悠閒地逛街。本報烏魯木齊專員



基層社會管理，強化務實管用措施，確保烏魯木齊市社會大局的持續穩定，要深刻認清當前形勢，增強大局

新疆宗教意識形態領域的滲透形勢嚴峻，威脅著新疆社會穩定和經濟社會健康發展。新疆的主流媒體與網站也對這篇文章進行了刊發和轉載。

烏魯木齊市自6月29日開始，半數機關幹部下到社區開展維穩工作，下派幹部深入社區，與群眾面對面開展宣傳；協助社區健全完善應急處突機制。

烏市旅遊景區氣氛和諧

昨天，記者在烏魯木齊繁華的小西門商圈及國際大巴扎旅遊景區等地看到，市民寧靜和諧，街頭人頭攢動、熙熙攘攘。

烏魯木齊市一位社區幹部說，儘管首府保持了持續穩定，但社會管理和維護穩定形勢依然嚴峻複雜，所有維穩幹部及人員，均保持着大局意識，堅決維護來之不易的團結穩定局面。

香港文匯報訊(記者 李夢莉、席永梅 烏魯木齊報導)中共十八屆三中全會召開在即，新疆「重拳」維穩，社會形勢穩定。

媒體顛拒宗教極端思想滲透

新疆首府烏魯木齊市委28日召開穩定工作會議，深入分析研判當前形勢，認真查找基層維穩工作中的問題，對維穩工作進一步作出部署安排。

自治區黨委常委、烏魯木齊書記、市委書記朱海倫強調說，要時刻保持高度警惕，頭腦清醒，緊盯

意識和憂患意識，堅決維護來之不易的團結穩定局面。

同時，烏魯木齊亦全面提升治安防範水平，提高信息搜集研判能力，有效預防和控制各類案件的發生；並依法加強對宗教場所和宗教活動的管理，充分發揮愛國宗教人士的作用，對信教群眾進行宣傳教育引導，持續打擊維護穩定的社會基石。

新疆第一媒體——《新疆日報》昨日在頭版刊文，呼籲不明真相的市民堅決抵禦宗教極端思想滲透。文章說，近些年來極端宗教勢力對

基層反恐預警處突需加強

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)28日中午，一輛吉普車撞向天安門金水橋護欄後爆炸起火，事件致5死38傷，據傳事件極可能涉及「疆獨」恐怖勢力。中國現代國際關係研究院安全與軍控研究所所長李偉向本報分析，無論使用何種工具，從針對的目標和對無辜民眾所造成的嚴重死傷結果看，28日的事件應屬於恐怖襲擊。他建議，未來要採取更為多元化的模式，加強反恐情報預警。

「就地取材」施襲漸多

李偉指出，恐怖分子用車輛進行襲擊不是什麼新方式，現代社會的脆弱性越來越突顯，不少恐怖襲擊活動借助現代化工具進行。中國對槍支彈藥的管理令「疆獨」等恐怖分子難以獲取上述物品，近年多有「就地取材」從事恐怖襲擊，比如

使用高壓鍋、搶劫的汽車等。李偉指出，民眾一方面要提高警惕，加強防範，同時也要提高心理承受能力，不要期望避免所有恐怖襲擊發生。這位專家坦言，未來只要社會和民族等問題和矛盾存在，少數極端分子用極端方式從事的恐怖襲擊，就難以完全避免。

重獎提供線索者

對於恐怖活動的打擊，李偉提出四點建議：

第一，新疆反恐建設需要進一步完善。新疆目前的反恐力量，如公安特警和武警特警主要集中在大城市，應對鄉鎮發生的恐怖襲擊，遠水不解了近渴。要想應對「分散多點」的恐怖襲擊，需要從三個方面彌補不足：反恐特種力量需要分佈到威脅較大的縣鎮；培訓基層派出所的反恐能力；基層反恐恐怖力量也

需要進一步強化。

第二，要注重加強基層的反恐裝備建設。今年4月的巴楚事件已經暴露了裝備方面的不足，因此，基層派出所需要配備專業的反恐裝備。由於新疆地域遼闊，所以基層反恐機動能力需要優先強化，這樣才能在事發時做到迅速反應。

第三，恐怖活動是少數恐怖分子所為，但受到傷害的是廣大民眾。可以參照美國和俄羅斯等國提供反恐線索重獎，以及內地見義勇為基金的做法，對發現和提供恐怖活動線索者給重獎。

第四，要加強反恐情報預警，不能僅依靠傳統模式，要採取多種形態的，更為多元化的反恐情報收集和預警模式，來應對恐怖襲擊事件的發生。

專家解讀

版面導讀

「佔中」發起人勾聯「台獨」，受到批評後又混淆視聽，將他們的分裂行為比作中央及民建聯為促進兩岸統一而與台灣方面接觸，偷換概念，全港市民促其道歉。詳刊A4

世界銀行與國際金融公司發表香港環境報告，新加坡連續8年奪冠，香港排第2。世銀指出，香港推出雙倍印花稅，推高企業轉讓資產的成本，對營商環境影響很大。詳刊A5

經習近平主席批准，中央軍委決定在軍隊建立巡視制度，設置巡視機構，開展巡視工作；巡視工作的根本職能是監督，要找出「老虎」和「蒼蠅」，發揮震懾力。詳刊A9

第一艘以啟德郵輪碼頭為母港的「海陽水手號」郵輪，昨午展開高雄之旅。母港首航的郵輪共接載逾3,000名旅客，但運作即受考驗，有旅客投訴登船時間過長。詳刊A20

受惠政府完善成品油價格形成機制，兩大油股中石油(0857)及中石化(0386)煉油業務終扭虧，中石油第三季盈利19.4%，中石化上季亦錄得淨利增20.15%。詳刊B1

六合彩 MARK SIX
10月29日(第13/126期) 攪珠結果

1 20 22 25 34 47 17

頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$125,530 (42.5注中)
多寶：\$16,002,552

下次攪珠日期：10月31日